

气温升高,该来的,不该来的,全来了

小桃园上空出现巨大蚊群

这是摇蚊,不咬人

前天晚上,有市民在小桃园拍到巨大蚊群,黑压压的。

南京市疾控中心蚊虫专家郑一平告诉现代快报记者,这些蚊子叫“摇蚊”,是南京地区6种蚊子中的一种。但与其他蚊子不同的是,摇蚊不吸血不咬人,市民不必害怕。从目前监测来看,南京尚没有出现第一代咬人蚊子。



小桃园上空出现蚊群 (网友供图,请来领稿费)

抱团飞是为了繁衍后代

昨天,有网友爆料称小桃园有蚊群,“13日傍晚,掘江门外的小桃园飞来成千上万只蚊子,群蚊在空中形成一条长长的黑带。”

据郑一平介绍,南京咬人的蚊子分别为淡色库蚊、白纹伊蚊(花蚊子)、三带喙库蚊、骚扰阿蚊和中华按蚊。而这种摇蚊,不咬人。摇蚊喜欢淡水水域,在南京,一般是玄武湖和莫愁湖多见。小桃园附近有水,出现摇蚊也不奇怪。

郑一平说,摇蚊要比其他蚊子耐寒,更喜欢偏冷一点的天,最佳适应温度在5℃~12℃,因此常出现在初春和深秋时节,真正到了夏季反而不常见。目前,南京早晚的最低气温正好适宜其生存。

摇蚊成虫期基本不取食,或摄食少量含糖分的植物液体。夜间具有强向光性,灯下常见。在清晨或黄昏时分,摇蚊会成群飞舞,求

偶交配,形成一群黑烟一样的景象,但在交配后不久雄性摇蚊就会陆续死去。

专家说,摇蚊本身并不携带传染病,也不叮咬人,因此市民不必害怕。

今年第一代咬人蚊子未现身

让疾控中心最为关注的第一代咬人蚊子仍然没有出现。郑一平说,去年,第一代咬人蚊子出现时间为近10年最晚。今年按照目前趋势看,也比往年平均日期偏晚。一般正常的年份,南京会在4月上旬至4月下旬,出现第一代咬人蚊子。

无论是淡色库蚊的第一代咬人蚊子,还是花蚊子,它们迟迟未现身都与温度有直接关系。郑一平说,一般最高气温在25℃以上,是咬人蚊子繁衍适宜的温度,但需要这个气温在几天内比较稳定。而南京这两天气温才刚刚上来,还需要等待一段时间。

现代快报记者 刘峻

4月开始,南京法桐的“毛毛雨”便下个没完。这两天,随着气温升高,柳絮又来添乱了,它们如同雪花一般,随风飞舞。不过园林专家表示,比起“毛毛雨”,柳絮飞舞时间较短,半个月左右就不会再“添乱”了。

四月到,柳絮飘

别担心,过半个月左右它们就不再“添乱”了



气温回暖,春风吹起,满城柳絮翩翩起舞



白色的柳絮漂浮在水面上 现代快报记者 赵杰 摄



空中飘舞着白色絮状物

刚过去的周末,南京阳光明媚,气温升高。在汉中门、水西门的秦淮河一带,一阵风刮过,天空中飘舞着一种白色絮状物。小的,看上去像小雪点,大的,和棉花絮一般。再看草丛里、秦淮河里,悬浮着一层“白色”,毛茸茸的。

飞舞是柳絮,虽然看着挺漂亮,市民却不买账。陈小姐看见了赶紧躲着走,“去年,就有柳絮飞进了鼻子里,直打喷嚏,难受死了。”见柳絮朝自己飞来,刘老先生也直挥手,“每年一到四月,这树上又是掉黄毛,又是掉白毛。你看,头发上全是,浑身总感觉痒痒的。”

柳絮飞比往年来得早了些

南京林业大学教授汤庚国介绍,现在飞舞的柳絮是柳树和杨树花的绒毛。南京的杨

树在上世纪七八十年代较多,不少行道树都是杨树,不过随着道路的改造出新,一些杨树被香樟等树种取代了。

南京目前以雄性毛白杨居多,春天不飘絮,所以主要是柳树的絮飞舞得较多。南京在有水系的岸边种植柳树,比如秦淮河、玄武湖以及中山陵的琵琶湖边等。和“毛毛雨”的法桐相比,量比较少。

“这两天由于气温升高,加上刮风,催生了柳絮的飞舞。”汤庚国表示,柳絮飞舞比往年来得早了一些,往年一般在4月下旬左右。不过市民也不用担心,比起“毛毛雨”,柳絮的飞舞时间较短,一般半个月到二十天左右,就不再添乱了。

专家提醒市民,柳絮也容易引起过敏,患有支气管哮喘、过敏性鼻炎、皮肤过敏的市民应尽量减少外出,外出时应戴上口罩、墨镜等。

现代快报记者 赵丹丹

玄武城管提前换装

快报讯(记者 赵丹丹)这两天气温升高,今天最高温度更是达到30℃。

昨天,玄武区城管赵阳发微博称,往年南京城管要到5月1日左右才换春秋装,今年随气温而动,今天玄武城管就要穿春秋制服了。

玄武区城管赵阳的微博名为“桥上人家”,昨天下午,他发微博称,气温高了,同事来电话通知换装,冬季制服换成春秋制服。“往年通常是五一才通知换装,看来今年领导比较人性化,赞一个。”他已经忙不迭地准

备熨烫制服。

据他介绍,南京城管春秋制服为里面一件蓝色长袖衬衫,外面一件外套;夏季制服为蓝色短袖衬衫;冬季制服则为一件厚夹克。

现代快报记者从南京市城管行政执法总队获悉,往年,南京城管从冬季制服换成春秋制服的时间一般在4月底或5月初。最近,天气热了,再穿厚夹克不合时宜,这两天,总队也准备发出通知,要求南京城管人员尽快更换成春秋装。

龙宫龙虾 香飘万家 美食一绝 活鱼锅贴

龙宫大酒店

燕子矶分店 即将开业 敬请期待

“鲜”上市啦!

龙宫龙虾

地址: 卫岗55号(前线文工团旁) 订餐热线: 84447777 84432681